洮南市疫情防控和备春耕生产两手抓两不误

,保证百姓正常生产也十分紧迫,为此,党中央、国务院提出明确要求,要 两手抓、两不误。洮南市迅速贯彻落实上级要求,研究制定具体措施,督促群众在做好疫情防控各项工作的前提下,帮助农民协调解决备 春耕生产中遇到的各种困难,开展备春耕生产各项工作

洮南市洮府街道地处洮南市郊区,交通 便利,具有悠久的棚膜蔬菜种植历史,目前, 洮府街道有大棚11300余户栋,棚膜、林果蔬 经济已发展成为主导产业。

立春一年端,种地早盘算。眼下正是大棚 蔬菜移苗、育秧期的大忙时节,人误地一时,地 误人一年。为确保疫情防控和备春耕生产两手 抓、两不误,街道党工委积极引导群众开展农 业生产,宣传教育群众在春耕备耕中注意个人

安全防护措施,在工作期间都要佩戴口罩,不 聚集,劳动力聚集人数最好控制在5人以下。做 到全身消毒,保持距离。对育苗、移苗需技术支 持、缺少劳动力和资金扶持等问题及时与街道 党工委、村党支部联系,做到农业生产不耽误、 疫情防控不松劲,带领群众从疫情阴霾中走向 春天的田野,播撒下希望的种子。

为做好疫情期间的春耕生产工作, 洮南 龙乡民治村两委成员多措并举切实做好

春耕农资储备,确保疫情防控、春耕两不误

主动联系收购商,帮助村民卖余粮。民治 村现有2000多吨粮食待销售,村干部积极联 系收购商,将收购时间、收粮车牌号等信息发 给所经卡点,确保收购车辆通行,保障疫情防 控工作正常秩序。目前已售出粮食1000多吨。

统一购买农作物种子、化肥。村干部将调 研好的各农户所需的种子种类、数量发给种 子商家,为村民争取最低购买价格,协调商家

免费配送到村屯。通过与多家化肥厂家比对 协商,最终购满38吨,以出厂价送货上门,既 让百姓减轻经济负担,还免去了村民自行购 买化肥的出行风险。

洮南市各涉农部门也正在密切合作,研 究制定相关方案,确保农用物资供应充足,农 民在做好疫情防控的前提下,按时令及时开 展备春耕生产各项工作, 让疫情防控和备春 耕生产生活两不误。 / 郑丹报道

黑土地上拔穷根"志智双扶"奔小康





城市晚报白城讯 初春时节的东北大地 依然有些寒冷和干燥。但在农户宓学忠的果蔬 大棚里,却是一派红绿相间、春意盎然的景象。 宓学忠的果蔬大棚位于吉林省白城市镇赉县 镇赉镇哈拉本召村。随着吉林省多措并举、统 筹推进疫情防控和复工复产,他家的果蔬大棚 又开园迎客了。最近几天,驱车从城市里来大 棚采摘草莓和蔬菜的游客多了起来。

来采摘的游客多了,老宓又重新忙碌了起 他告诉记者,本来以为疫情会对果蔬销售 造成很大冲击,但现在来看,影响并不大。这几 年帮他脱贫的日光果蔬大棚,依然靠得住。

老宓知道,他如今的幸福生活是来之不易 位于镇赉县城东6公里处的哈拉本召村, 曾是县里的贫困村, 宓学忠家是村里的贫困 户。单靠种地谋生,还要供两个孩子上学,老宓 家过去的生活很拮据。

老宓还尝试过种黄菇娘、"姜不辣"等多个 品种, 但各种作物都有独特的种植管理要求, 再加上对接市场困难,经验不足的他总是以失 败告终。2015年, 宓学忠家成为镇赉县建档立 卡精准扶贫对象。包保哈拉本召村的镇赉县卫 健局组成了驻村工作队,平日里,工作队队员 经常到老宓家走访,帮他出点子、想对策。

2017年, 宓学忠种植一棚西红柿, 收入1 万多元。初战告捷,他信心足了,也知道了需要 规模生产才能立足市场。老家一改往日的低调 保守,把成熟的种植技术传授给左邻右舍。果 蔬生长期,他一边管护自家棚苗,一边为其他 人提供管理技术。纪春华、邢树发等7户村民 相继扣上大棚,种植西红柿,都增收近万元。

2018年初,驻村工作队趁热打铁,带着 志智双扶"的任务到老宓家,鼓励他增加种植 项目,借助乡村旅游热,搞"有机果蔬采摘园"。

村干部说,已经给他联系好了有机肥,还要帮 他拉客户。一股暖意涌上老宓心头。就这样,宓 学忠在种植西红柿的基础上,又增加了一个大 棚,种植草莓,同时试种了长果桑树、大樱桃等 果树,在承包地还栽植了700平方米紫叶白 菜、1700株西蓝花、分梯次种植了几亩地的黏 玉米。经过精心打理,老宓的果蔬大棚开园了, 驻村扶贫干部是第一批客户,他们还通过多渠 道的网络社交平台帮老宓"吆喝"

老宓家的草莓、西红柿因为没用化肥、农 药,口感特别好。一传十、十传百,很多人就冲 着老宓的名声,来哈拉本召村游玩、采摘。各种 果蔬在老宓精心侍弄下,采摘期达到了100 多天。2019年, 宓学忠的采摘园仅草莓和西红 柿就实现收入5万多元。

今年春节正是老宓采摘园草莓上市的时 候,可疫情来袭、出行管控,销售遇到了难题。

不过有了种植技术和经验的浓学史,已经不再 慌张了,他通过调整大棚温度等方法,让草莓 的成熟期延后。3月末、4月初光照条件增强 时,这棚草莓才会达到最佳口感。

借助乡村旅游资源,做大采摘文章,从传 统种植业向精细化种植发展,宓学忠的致富路 是吉林省白城市脱贫攻坚工作的一个缩影。近 年来,白城市聚焦"两不愁三保障",积极调动贫 困户内生动力,变"输血"为"造血",让很多贫困 户走上了的致富之路。2019年,白城市在镇赉 县、洮南市脱贫摘帽的基础上,大安市、通榆县、 洮北区也具备了摘帽条件;剩余25个贫困村 全部退出、1.2万贫困人口脱贫,全市贫困人口 仅剩 1526人,贫困发生率下降至 0.12%。2020 年,白城市将坚持一户一策,及时解决增量,确 保剩余 1526 名贫困人口顺利脱贫,14 万已脱 贫人口巩固提升不返贫。/ 综合 报道 潘晟昱 摄

见"疫"勇为 坚毅逆行 街道"小干部"扛起防疫"大担当"

记洮北区长庆街道办事处办公室主任薛玉新

城市晚报白城讯 薛玉新是"80后",参加 工作已有17年,一直扎根在服务群众的最基 层,是个年轻的"老街道"。平日里,他为人热 情周到,工作一丝不苟、任劳任怨,是街道同 事和社区群众公认的"薛管家"。新冠肺炎疫 情发生以来,他挺身逆行,始终坚守在社区防 疫一线,用"舍小家、为大家"的实际行动诠释 了街道干部的家国情怀和责任担当。

闻令即动,展现优良作风。疫情就是命令。 没有请战书,没有豪言壮语,大年三十接到电 话诵知,薛玉新没有丝毫迟疑,来不及给老人

拜年、顾不上和家人告别,第一时间返回工作 岗位,担起了最繁杂的防疫物资保障重任。在 物资最紧缺的时候,他跑遍全市,在城郊的一 家村医务室"抢"回了第一批口罩和手套。

坚守一线,展现奉献精神。洮北区长庆街 道辖区内有5万多人口,春节返白人员4000 多人,是"外防输入、内防扩散"的前沿阵地, 小区卡口最多时有74个。为筑牢这道防线, 薛玉新就像是不知疲倦的陀螺,白天粘通知、 贴公告,夜晚逐个卡口送热水、发干粮,连续 作战50余天,每天在辖区内不知道转了多少

吃苦耐劳,展现责任担当。在日常工作 中,他始终把自己定位为"服务员";在疫情防 控中,他又自觉当起"勤务工""尖刀兵"。面对 40000个通行证,他自己一箱一箱扛,一件一 件送;面对高浓度的大桶消毒液,他忍着刺鼻 刺眼的气味和同事一起分装,将稀释好的成 品送至社区;车站风险大,他带头冲在前,接 转返白人员,处理留调数据,用"逆行"诠释初 心本色。

舍家抗疫,展现过硬素质。薛玉新的妻子

也是一名社区工作者,直接接触隔离人员,肩 负着社区留调、测体温、为居家隔离人员采购 生活用品等具体工作。夫妻俩都扑在防疫战 线,孩子没时间管,连年迈的岳父初三住进医 院都没时间照顾, 只在一次半夜为卡点送完 物资后,才到病房门口隔窗看了下老人。

疫情突如其来,但像薛玉新这样的街道 干部不畏惧、不退缩,用繁重复杂的基础工作 充分践行了初心使命,有力发挥了联防联控 先锋作用,为打赢疫情防控阻击战作出了应 有贡献。 /长办官报道